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Χτίζοντας έναν όμιλο που εξελίσσεται με ταχύτητα.. . 
αλλά σκέφτεται 

στρατηγικά
Ο ΓΙΩΡΓΟΣ ΚΑΡΛΑΥΤΗΣ ΜΙΛΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑ, ΤΗΝ ΕΞΩΣΤΡΕΦΕΙΑ,  

ΤΙΣ ΔΙΕΘΝΕΙΣ ΑΓΟΡΕΣ ΚΑΙ ΤΟ ΝΕΟ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟ DNA ΠΟΥ ΔΙΑΜΟΡΦΩΝΕΤΑΙ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ

Γιωργος Κ αρλαυτης
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δικευμένη υπηρεσία και τα καινοτόμα προϊόντα ως τα μονα-
δικά εφόδια ανάπτυξης, ούτε η επίτευξη υψηλού επιπέδου τε-
χνογνωσίας. Απαιτείται ουσιαστική ικανότητα να εκφράζεται 
η ενδεδειγμένη αξιοπιστία μέσα σε διαφορετικά πολιτισμικά 
οικοσυστήματα και ρυθμιστικά πλαίσια.

Ποια ήταν τα μεγαλύτερα εμπόδια που συναντήσατε στην 
προσπάθεια εξωστρέφειας του ομίλου;

Το μεγαλύτερο από όλα τα εμπόδια ήταν η αντιμετώπιση και 
διαχείριση της πολυπλοκότητας. Η τοπική και διεθνής ανάπτυ-
ξη απαιτεί ταυτόχρονα πειθαρχία και ευελιξία.

Χρειάστηκε να αναθεωρηθούν πλήρως οι προσεγγίσεις και 
μέθοδοι στη λήψη αποφάσεων, η δημιουργία και αποτελε-
σματική χρήση data-driven dashboards ενσωματώνοντας AI 
analytics συνδεδεμένα με τις λειτουργίες, διασφαλίζοντας συ-
νέπεια και αποφεύγοντας τη «σπατάλη» πολύτιμου χρόνου για 
micromanagement. Η εξωστρέφεια, άλλωστε, αποτελεί «μα-
ραθώνιο» και όχι «κούρσα ταχύτητας».

Τι σημαίνει καινοτομία για εσάς και πώς διασφαλίζετε ότι 
ο όμιλος παραμένει μπροστά από τις εξελίξεις;

Για τον  Όμιλο η καινοτομία δεν αντιμετωπίζεται μεμονω-
μένα σε κάθε εταιρεία μας ή κυρίως στο πλαίσιο κάθε έργου, 
αλλά αποτελεί ένα ενιαίο σύστημα σκέψης με εξειδικευμένες 
κατευθύνσεις και σύγχρονη αξιοποίηση στόχων με βάση τις 
νέες επιταγές ανά αγορά-στόχο. 

Δεν αναφέρεται στο «κυνήγι της επόμενης μεγάλης ιδέας», 
αλλά σε ένα περιβάλλον βαθμιαία αναπτυσσόμενο στις υποδο-
μές μας, όπου οι ομάδες μπορούν να αμφισβητούν τον εαυτό 
τους, να πειραματίζονται και να αποτυγχάνουν γρήγορα (fail 
fast - learn faster).

Το ζητούμενο είναι να παραμένουμε προσαρμόσιμοι, όχι 
μόνο σε τεχνολογίες, αλλά και σε νέα μοντέλα συνεργασιών 
και νέας γενιάς ηγεσίας.

Founder / Entrepreneur Γιώργος Καρλαύτης, ανοί-
γει τη συζήτηση γύρω από τις μεγάλες προκλήσεις 
της ηγεσίας, τη σημασία της λειτουργικής αριστείας, 
τον ρόλο της καινοτομίας και το μέλλον της ελληνι-
κής επιχειρηματικότητας, με όραμα που συνδυάζει 
τεχνολογική πρωτοπορία, επιχειρησιακή πειθαρχία 
και βαθιά κατανόηση των διεθνών αγορών.

Ποια θεωρείτε τη μεγαλύτερη πρόκληση του να ηγείστε 
σήμερα ενός ομίλου με πολυσχιδείς δραστηριότητες σε 
Ελλάδα και εξωτερικό; Πώς ξεκινήσατε και πώς φτάσα-
τε σήμερα μέχρι εδώ;

Η μεγαλύτερη επιτελική πρόκληση είναι να συνδυάζονται 
διακριτοί ρυθμοί λειτουργίας και ανάπτυξης ενσωματώνο-
ντας διαφορετικές κουλτούρες μέσα σε έναν ενιαίο στρατηγι-
κό προσανατολισμό.

Από την αρχή η προσέγγισή μου ήταν διαρθρωμένη έτσι ώστε 
κάθε δραστηριότητα στον κλάδο των υπηρεσιών να αναπτύσ-
σεται αυτόνομα, αλλά στο σύνολό τους να λειτουργούν μέσα 
σε ένα ευθυγραμμισμένο πλαίσιο αξιών.

Ο  Όμιλος ξεκίνησε παρέχοντας outsourcing υπηρεσίες 
στο Business Consulting και στο FMCG, σταδιακά προστέ-
θηκαν οι τομείς ICT Solutions, Mental Health & Real Estate 
Management, και στην τρέχουσα φάση του σχεδιασμού μας δι-
ερευνάται το πεδίο των AI Reporting, όχι ως αυτόνομο εγχείρη-
μα, αλλά ως φυσική συνέχεια της Ψηφιακής μας Ωρίμανσης.

Τι χρειάζεται μια ελληνική εταιρεία σήμερα για να σταθεί 
με αξιώσεις στη διεθνή αγορά;

Μια ελληνική εταιρεία που επιθυμεί να σταθεί με αξιώσεις 
διεθνώς χρειάζεται λειτουργική αριστεία, σαφή προσανατο-
λισμό σχετικά με το εταιρικό branding, τα διακριτά business 
divisions που προσφέρει, αλλά κυρίως προϋποθέσεις οικοδό-
μησης εμπιστοσύνης και συνέπειας. Δεν αρκούν μόνο η εξει-

Πώς βλέπετε τη νέα γενιά Ελλήνων επιχει-
ρηματιών; Τι διαφορετικό φέρνει;

Η νέα γενιά προσεγγίζει το επιχειρείν με βάση 
τις δικές της αντιλήψεις, εντούτοις φέρνει στο 
προσκήνιο κάτι πολύτιμο: τη ρεαλιστική τόλ-
μη. Η νέα γενιά είναι εξοικειωμένη με τα δε-
δομένα, τις διεθνείς αγορές και τη γλώσσα της 
τεχνολογίας.

Δεν «θαυμάζει» ή «εκφράζει φοβία» απένα-
ντι στην καινοτομία, τη θεωρεί, απλά, αυτονό-
ητη. Εκεί που οι προηγούμενες γενιές βλέπουν 
εμπόδια, η νέα γενιά σκέφτεται με διαφορετι-
κό τρόπο (ένα χαρακτηριστικό παράδειγμα εί-
ναι η προσέγγιση που ενσωματώνει γενικά τα 
«API points» γενικευμένα στα συστήματα των 
εταιρειών). Αυτή η αλλαγή αντίληψης είναι ίσως 
το πιο ελπιδοφόρο στοιχείο που χαρακτηρίζει το 
νέο επιχειρηματικό DNA.

Πώς αντιλαμβάνεστε τη θέση της Ελλάδας 
στο παγκόσμιο επιχειρηματικό οικοσύστημα;

Η Ελλάδα έχει τη δυνατότητα –όπως έχει δια-
μορφωθεί διεθνώς το επιχειρείν– να λειτουργή-
σει και να ευημερήσει ως Περιφερειακό Κέντρο 
Καινοτομίας (Regional Innovation Hub). Ένα 
τέτοιο Κέντρο δεν υπονοείται ότι θα λειτουργεί 
με όρους χαμηλού κόστους, αλλά υψηλής εξει-
δίκευσης και ευελιξίας. Η γεωγραφική θέση και 
η επιχειρηματική δημιουργικότητα προσδίδουν 
δυνατότητες διασύνδεσης με τρεις ηπείρους.

Χρειάζεται, ωστόσο, στρατηγική εστίαση: λι-
γότερες γενικόλογες εξαγγελίες, περισσότερη 
επένδυση σε Εφαρμοσμένη Καινοτομία και 
Αναβάθμιση του Ανθρώπινου «Κεφαλαίου» 

(Human Capital Upskilling).

Αν έπρεπε να συνοψίσετε το αποτύπωμα του Ομίλου σας 
σε μία φράση, ποια θα ήταν αυτή; Τι θα θέλατε να αφή-
σει πίσω του ο Όμιλός σας; Ποια θα θέλατε να είναι η 
«κληρονομιά» του;

Το αποτύπωμα του Ομίλου βρίσκεται στη φράση «Οικο-
δόμηση Βιώσιμης Αποδοτικότητας μέσω Ευφυούς Προσαρ-
μογής» (Building Sustainable Efficiency through Intelligent 
Adaptation).

Η «κληρονομιά» του Ομίλου είναι να δημιουργήσει κουλ-
τούρα η οποία να συνδυάζει χαρακτηριστικά σύγχρονου επαγ-
γελματισμού, αξιοπιστίας και ανθρωποκεντρικής τεχνολογίας, 
όχι μόνο για την αποτελεσματικότερη κατεύθυνση προς τους 
πελάτες μας και την αγορά, αλλά και για τη διατήρηση της ποι-
ότητας του ανθρώπινου δυναμικού μας.

Έτσι, οι ιδέες εξελίσσονται σε πράξεις και οι πράξεις σε διαρ-
κή αξία, συνεπώς το μελλοντικό αποτύπωμα του Ομίλου μας 
θα είναι ουσιαστικότερο και μακροβιότερο, διασφαλίζοντας 
ανθεκτικότητα και ανάπτυξη σε συνδυασμό με θετικά χρημα-
τοοικονομικά στοιχεία και ισολογισμούς.

Ο

I N T E R V I E Ws u c c e s s s t o r i e s

Πώς βλέπετε να εξελίσσεται η ελληνική επιχειρηματικό-
τητα τα επόμενα χρόνια;

Οι ελληνικές εταιρείες που θα ξεχωρίσουν είναι όσες μπο-
ρούν να ενσωματώσουν tech-driven διεργασίες, να αναπτύ-
ξουν ανθεκτικές εφοδιαστικές αλυσίδες και να προσφέρουν 
παράλληλα και συμβουλευτικές υπηρεσίες, υπερβαίνοντας το 
παραδοσιακό μοντέλο παραγωγής ή παροχής.

Η ελληνική επιχειρηματικότητα θα κριθεί ευρύτερα από 
την ικανότητά της να χτίζει συμμαχίες στην Ελλάδα και στη 
διεθνή αρένα και να έχει τη δυναμική και έγκαιρη ετοιμότη-
τα να μετατρέπει την Ψηφιακή Μετάβαση σε εργαλείο Βιώ-
σιμης Ανάπτυξης.

Αυτό μας οδηγεί να τοποθετούμε τις καινοτομίες πολύ προ-
σεκτικά σε κατάλληλα επιλεγμένες πολυδιάστατες συνέργειες 
μεταξύ εταιρειών, ακαδημαϊκών φορέων, οργανισμών που 
προάγουν  Έρευνα και Ανάπτυξη και, βέβαια, επενδυτών.

Το επόμενο κύμα, το οποίο θα οδηγήσει σε επιχειρηματική 
επιτυχία, θα βασιστεί στο Οικοσύστημα που ήδη αναφέρθη-
κε παραπάνω (Ecosystem thinking) και όχι στα Brands των 
οποίων η αξία δεν μπορεί να διασφαλιστεί και να κεφαλαιο-
ποιηθεί μεσοπρόθεσμα αν θεωρηθούν μεμονωμένα assets.

«Για τον Όμιλο η καινοτομία 
δεν αντιμετωπίζεται 
μεμονωμένα σε κάθε 
εταιρεία μας ή κυρίως 
στο πλαίσιο κάθε 
έργου, αλλά αποτελεί 
ένα ενιαίο σύστημα 
σκέψης με εξειδικευμένες 
κατευθύνσεις».


